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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 26 9 67

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakam İbrahim Yumaklı tarafından yazılı

olarak yamtlanmasmı, Anayasanm 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim.
15.04.2025

Hikmet Yal

İsparta Milletvekili

13 Nisan 2025 Cuma gecesi ve devamında ülkemizin birçok bölgesinde olduğu gibi; İsparta
ilimiz genelinde de meydana gelen yoğun zirai don olayı, başta kayısı, elma, kiraz ve gül olmak
üzere birçok tarımsal üründe ciddi rekolte kayıplanna yol açnuştır. Senirkent, Yalvaç,
Uluborlu, Eğirdir, Gelendost ve Aksu ilçelerinde tarımla geçinen binlerce çiftçimiz büyük zarar
görmüştür.

İsparta, Türkiye’nin toplam elma üretiminin yaklaşık %25’ini karşılamakta, kiraz üretiminde
ise ülke genelinde ilk sırada yer almaktadır. Yaşanan bu felaket nedeniyle tanmsal üretimdeki
kaybın, elmada 700 bin ton, kirazda 40 bin ton, kayısıda 70 bin ton civarında olduğu tahmin
edilmektedir.

Çiftçimizin bu mağduriyetinin giderilmesi ve üretimin sürdürülebilirliğinin sağlanması için
Bakanlığmızca acil ve etkin tedbirlerin alınması büyük önem taşımaktadır.

Bu nedenlerle İsparta ili “doğal afet bölgesi” ilan edilmeli ve çiftçilerin zararlanmn
karşılanması için maddi ve teknik tedbirler alınmalıdır.

Bu bağlamda;

1. İsparta ilinin “doğal afet bölgesi” ilan edilmesi yönünde bir çalışmamz yar nudır? Varsa
ne zaman harekete geçilecektir?

2. Zirai don nedeniyle mağdur olan çiftçilerin kamu ve özel bankalara olan kredi

borçlanmn ertelenmesi için ilgili bakan ve kuruluşlarla ne zaman karar alınacaktır?

3. Sulama birliklerine yapılacak ödemelerin çiftçilerin lehine yeniden düzenlenmesi
konusunda bir planlama yapılmakta mıdır?

4. TARSİM kapsamında zarar gören ürünler için hasar tespit çalışmaları başlatılmış mıdır?
Ödemeler ne zaman yapılacaktır?

5. Sigorta kapsamı dışında kalan üreticiler ve ürünler için Tarım ve Maliye Bakanlıkları iş
birliğiyle herhangi bir destek mekanizması devreye sokulacak mıdır?

6. Bu felaketten etkilenen çiftçilere yönelik özel bir destek paketi açıklamayı düşünüyor
musunuz?
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